

城市良心

济南市第三届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报
协办:安利(中国)日用品有限公司

“没想到能在家门口看眼病”

“爱心团队”两小时为23位居民诊治眼疾

本报12月30日讯(记者 孟燕 王倩 蒋龙龙) 30日,爱心大接力最后一站,齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心。本届责任市民公共服务类候选人历下区人民医院天使志愿者团队,为社区居民带来了“爱心大礼包”。他们开展义诊,将优质的眼科医疗服务送到了家门口。

“俺真没想到,出门遛弯,家门口就能看眼病。”义诊让65岁的社区居民刘先生喜出望外,他此前左眼做过白内障手术。“医生说虽然右眼也有些白内障,但是问题不大,得注意定期检查。”

从上午10点到12点,历下区人民医院协和眼科中心的医生王锋一刻没有闲着。“大夫,我这眼前总是有黑东西飘来飘去,这病严重吗?”居民邵女士着急地问。

“阿姨,这是飞蚊症,不光您这个年纪的人,很多年轻人也有这种症状,没事不用管它。”听了王锋的回答,邵女士才放心下来。

“这两个小时一共23个患者,我们都为他们建了病历,可随时去医院复查。”护士石京翠说。

历下区人民医院党办主任孟宇说,医院是全国首批“糖尿病视网膜病变防治中心”挂牌试点单位之一。“从2012年开始连续3年,我们每周都要去社区基层开展义



历下区人民医院大夫为居民检查眼睛。 本报记者 郭建政 摄

诊。今年下去的次数还没统计,去年有五六十次。”

孟宇解释,历下区出台的惠民政策民生实事“光明工程”,60岁以上本区居民糖尿病视网膜病变筛查以及白内障手术都是免费的。“这么好的政策,得去社区才能让居民知道并亲身感受到。我们多下去跑跑都是应该的。”

孟宇坦言,刚开始去社区发宣传单,老百姓拿过来就扔了,根本不相信。医护人员也没少受委屈,好心给居民解释,大家总是抱

着怀疑的态度,反问“天上还能掉馅饼”?不过,如今,不少市民在医院得到了免费筛查和治疗,尝到了“光明工程”的甜头,会不自觉地到糖网筛查工作做宣传,让越来越多的市民了解到“光明工程”。

“家门口为俺看病,真不孬!”不少看完病的居民,出来后都竖起了大拇指。他们在本报责任市民候选人展板上,为历下区人民医院天使志愿团队投上了一票。“给咱义诊,为居民服务,办实事,责任市民公共服务奖当之无愧。”

现场速写

“咱济南就是好人多”

爱心墙上写满称赞

本报记者 王倩
孟燕 蒋龙龙

在第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选爱心接力大巡展活动每一站,市民看完候选人的事迹后,都会写下感受,“向候选人学习”“向他们致敬”“好人一生平安”……类似称赞的留言贴满了爱心留言墙。

30日上午,市民刘女士特地带孩子到候选人展板前,她把每个人的事迹念给孩子听,还不忘在最后加一

句,“他们都很棒。”念完所有人的事迹后,刘女士在留言墙上写道:“做好事容易,坚持一辈子做好事不易,你们才是真正的责任市民。”

记者在爱心留言墙上看到,除了为候选人点赞的留言,还有不少人受到候选人精神的鼓舞,写下了“我也要做好事”的承诺。其中一名网友也在投票网页上留言,“巡展、海报,还有报纸义卖,我也参与了其中,感觉很感动,很受鼓舞。咱济南就是好人多啊!”



一位小朋友在责任市民评选的展板上留下自己的“爱心”。 本报记者 郭建政 摄

爱心大接力走过五站完美收官

第三届责任市民将在1月中旬揭晓并举办颁奖典礼



市民在名士豪庭社区观看责任市民评选的展板。 本报记者 郭建政 摄

本报12月30日讯(记者 蒋龙龙 孟燕 王倩) 30日,济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选活动全城爱心大接力来到最后一站——齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心。为将爱心传递,作为候选团队,历下区人民医院天使志愿者团队现场为小区居民开展了眼科义诊活动,山东政法学院青年志愿者协会在小区开展志愿保洁活动。

30日上午10点,在齐鲁晚报名士豪庭社区服务中心,作为候选团队,历下区人民医院志愿者团队现场开展了眼科初检等义诊活动,为多位小区居民查了眼科疾病。团队负责人告诉记者:“目前,志愿团队已经开展多场进社区活动,为居民免费查眼。”

当天,在社区里有一群鲜艳的“红马甲”忙前忙后,他们是山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的会员们,也是今年的候选人。为了传递爱心,他们在小区开

展志愿保洁工作。当天上午,不少小区居民来到责任市民事迹展板前为“候选人”投票加油。

随着当天活动的结束,济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖评选活动全城爱心大接力巡展圆满结束。12月21日,在数万市民的见证下,本次爱心大接力在泉城广场正式启动。随后,在25日走进了火车站,不少旅客表示将把责任市民的精神带到外地去。

26日上午,爱心大接力来到济南世茂广场。本报现场开展报纸义卖,并将报纸义卖的收入捐献给责任市民候选人邹桂兰老人,让她添置理发工具,继续为街坊邻居服务。28日上午,爱心大接力来到大明湖。当天,本届责任市民候选人首次正式亮相,责任市民候选人还免费游览了大明湖。候选人、剪纸艺术传承人郭金平还现场展演剪纸艺术。

为了将正能量在全城传递,本报还制作了600份“责任市民”

公益海报,刊登责任市民事迹。不少市民致电本报领取公益海报张贴。济南热电、济南热力、济南水务等客服热线以及BRT站台等人流量密集的区域都成了爱心传递驿站,向全社会传播爱心。

“城市良心”——济南市责任市民暨最佳公共服务奖评选活动由济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办。

虽然爱心大接力活动已经圆满结束,但是正能量的传播却不会停止。市民仍可登录齐鲁晚报网(<http://www.qlwb.com.cn/>)给责任市民投票参与本次活动。网络投票将在2015年1月上旬结束。

随后,本报将邀请专家对候选人进行评选,活动主办方将结合网络投票结果和专家评审情况,共同决定本年度责任市民及公共服务奖获奖人。本报将在1月中旬举办颁奖典礼,向获奖人颁奖。

青年志愿者处处献爱心
参与活动时不忘捡垃圾本报记者 王倩
孟燕 蒋龙龙

对于山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的志愿者来说,他们对名士豪庭小区是相当熟悉,在他们参与的志愿者活动中,守护斑马线以及四点半课堂项目都曾经在小区里搞过集中活动。本次,作为志愿者兼候选人的三名志愿者,现场在小区里与保洁人员一起打起了卫生。

30日上午,来自山东政法学院传媒学院青年志愿者协会的三名同学早早来到活动现场,他们负责向经过的居民介绍65名候选人的事迹,还邀请市民为爱心墙留言。

爱心接力大巡展活动也吸引了小区内几名保洁人员围观,他们拿着扫帚等工具,认真真看起了候选人的事迹介绍。“这些人真厉害,有的能一辈子都在做好事,有的能在关键时刻挺身而出,我也得做好自己的本职工作,算是为小区居民做好事了。”一名保洁员说。

说完,保洁员清起路面人行道上的垃圾。紧接着,志愿者也跟在保洁员身后,弯腰捡起了烟头、纸屑等垃圾,与保洁员一起清扫小区卫生。“虽然我们不住在这个小区,但我们对这里已经很熟悉了,这里也像我们的家一样,我们愿意用自己的劳动,把这里的路面打扫得干干净净。”志愿者郭传京边说边捡拾路上的垃圾。



志愿者帮助保洁员捡垃圾。 本报记者 郭建政 摄